



Б Е Л А Р У С Ъ

Просьба сверять с устным текстом

Комиссия ООН по народонаселению и развитию 45-я сессия

п. 4 «Общая дискуссия по обмену национальным опытом
в области народонаселения: подростки и молодежь»
24 апреля 2012 года

**Выступление
Ирины Величко
представителя Республики Беларусь**

Господин председатель,

Беларусь приветствует удачный выбор темы нынешней сессии. Мы рассчитываем на конструктивную дискуссию по молодежной проблематике и ожидаем принятия полезных извешенных решений по итогам сессии.

С учетом того, что подростки и молодежь играют центральную роль в обеспечении устойчивого и справедливого развития страны, правительство Беларуси осуществляет активные инвестиции в их образование, здоровье и создание возможностей на рынке труда, чтобы сформировать благосостояние завтрашнего поколения.

Совместно с ЮНИСЕФ и ЮНФПА проводится ранняя диагностика нарушений состояния здоровья у детей и подростков, профилактика социальных девиаций, включая пагубные привычки, такие как курение, алкоголь, наркотики. Действует сеть специализированных центров, дружественных подросткам, в целях формирования навыков здорового образа жизни, безопасного репродуктивного поведения, профилактики социально опасных заболеваний, включая ВИЧ/СПИД.

Поддерживаем рекомендации доклада генерального секретаря о комплексном подходе и сочетании стратегий по предупреждению и лечению ВИЧ/СПИД у молодых людей. В этой связи отмечаем созданную в Беларусь общенациональную сеть информационно-образовательных центров по вопросам ВИЧ для молодежи, которая получила высокую оценку ПРООН.

На Саммите ООН 2010 года Беларусь выступила с инициативой о содействии процветанию будущих поколений, в основе которой борьба с социальной деградацией молодежи, препятствующей ее развитию, а также поддержка талантливой молодежи, как важного потенциала формирования успешного общества.

Для формирования интеллектуального потенциала страны создана целостная система выявления, поддержки и развития талантливой молодежи на государственном уровне. Действует совет специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

Господин председатель,

Мы высоко оцениваем техническую помощь ЮНФПА в осуществлении национальной программы демографической безопасности Беларуси и программы по противодействию домашнему насилию в стране.

Наша страна занимает достойное место в мировом рейтинге по положению детей и женщин, опережая не только страны СНГ, но и некоторые индустриально-развитые государства.

В то же время демографическую ситуацию в Беларуси пока нельзя назвать благоприятной: показатель увеличения рождаемости не обеспечивает воспроизводства населения.

Поэтому приоритетным направлением деятельности Правительства является создание условий для стимулирования рождаемости, сокращения заболеваемости и смертности среди молодежи, улучшение социально-экономических условий жизнедеятельности молодых людей, обеспечение их репродуктивных прав, профилактика домашнего насилия и жестокости по отношению к детям.

Для успешного проведения этой работы в стране создана эффективная законодательная и нормативно-правовая база. Действуют законы о демографической безопасности и об основах государственной молодежной политики. В 2011 году принят Закон «О вспомогательных репродуктивных технологиях», направленный на реализацию гражданами права на материнство и отцовство. Осуществляется «Национальный план действий по улучшению положения детей и охране их прав на 2012-2016 годы».

В Беларуси закрепляется тенденция создания традиционных семей, основанная на браке. Повысилась возрастная планка вступления в первый брак для женщин, превысившая 24 года. Браки среди несовершеннолетних носят единичные случаи и заключаются только с разрешения родителей по социально-медицинским показаниям, в частности, по причине ранней беременности. В последнее десятилетие удалось добиться существенного снижения показателя подростковой беременности в стране.

Физическое здоровье молодежи остается одной из основных государственных задач. Принимаются меры по профилактике детской смертности от внешних причин, внедряются современные медико-социальные технологии, направленные на снижение заболеваемости. Проводится активная работа с подростками и молодежью по охране репродуктивного и сексуального здоровья.

В настоящее время в Беларуси при активном участии ЮНИСЕФ проходит кластерное обследование по оценке положения женщин и детей, по вопросам, которые находятся в центре внимания нынешней сессии. Убеждены, что результаты этого мониторинга будут способствовать более адресной социальной и демографической политике государства, ориентированной на защиту прав молодежи в нашей стране.

Господин председатель,

Перспективы реализации молодежной политики мы видим в эффективном глобальном партнерстве с участием ООН, правительства и межправительственных объединений, государственного и частного сектора, гражданского общества. Рассчитываем на активную роль отдела народонаселения секретариата ООН в укреплении национального потенциала развивающихся стран и стран со средним уровнем дохода в области анализа демографической информации для осуществления демографической политики. С учетом новых вызовов и угроз полагаем важным усилить «Всемирную программу действий, касающуюся молодежи» за счет таких насущных для подрастающего поколения вопросов как миграция, финансовый и экономический кризисы, торговля людьми для должного учета всех чаяний молодежи и грамотного инвестирования в подрастающее поколение. Призываем Комиссию активно способствовать этому процессу.